

Джамиля Аипова

Развивая транспортную систему, укреплять безопасность

Осенний выставочный сезон продолжили 8-я Узбекская Международная выставка "Транспорт и логистика - TransUzbekistan-2011", 7-я Узбекская Международная выставка "Автомобили, комплектующие, сервисное оборудование Auto&Parts Uzbekistan-2011", 5-я Центральноазиатская Международная выставка "Охрана, безопасность и противопожарная защита CAIPS-2011".

Организаторы - Международная выставочная компания ITE Uzbekistan, Министерство внешних экономических связей, инвестиций и торговли, министерства обороны, по чрезвычайным ситуациям, Главное управление пожарной безопасности МВД республики, Торгово-промышленная палата страны, столичный хокимият и другие.

На торжественной церемонии открытия отмечалось, что осуществляемые под руководством Президента Ислама Каримова реформы во всех сферах служат важным фактором развития экономики. Особое внимание уделяется модернизации существующих и строительству новых дорог, которые соединяют страну с другими государствами. Сейчас через территорию республики проходят 20 международных маршрутов и направлений. Уникальное географическое расположение Узбекистана предоставляет огромные возможности для международных перевозок во всех направлениях, создания коммуникационных линий и маршрутов грузо- и пассажиропотоков через территорию страны. В рамках постановления главы государства "Об ускорении развития инфраструктуры, транспортного и коммуникационного строительства в 2011-2015 годах" для эффективной интеграции в мировую транспортную систему поэтапно строятся и реконструируются автотрассы, которые обеспечивают выход в страны СНГ, Европы и далее к северным и северо-западным портам, а также портам Персидского залива и Черного моря. Создаются кемпинги, автозаправочные станции, сервисные пункты обслуживания и специализированные международные транспортные терминалы.

Выставки еще раз показывают интерес зарубежных компаний к перспективному рынку Узбекистана. Объединенная экспозиция представляет 70 компаний из 15 стран мира.

Центральное место на выставке "Транспорт и логистика - TransUzbekistan-2011" занимает стенд ГАЖК "Узбекистон темир йуллари", где размещен макет высокоскоростного поезда "Afrosiyob".

- В Узбекистане проделана огромная работа по формированию новых стальных магистралей, - говорит начальник управления ГАЖК "Узбекистон темир йуллари" Шухрат Закиров. - Были построены и ведется строительство новых и реконструкция действующих железнодорожных линий. Сейчас реализуется ряд проектов по обновлению парка локомотивов, пассажирских и грузовых поездов. Организовано движение фирменных составов повышенной комфортности "Регистан", "Шарк" и "Насаф". Этот год знаменателен также пуском первого в регионе высокоскоростного поезда "Afrosiyob" по маршруту Ташкент-Самарканд.

Полный спектр транспортных услуг представили компании Германии, России, Беларуси. Среди участников выставки один из крупнейших производителей железнодорожного транспорта - российский Трансмашхолдинг. Впервые в работе выставки принимают участие компании под флагом Финляндии: Centos Central Logistics, Easmar Logistics, оказывающие транспортно-экспедиционные услуги, и другие. Большой интерес вызвали новинки узбекской компании IMG, которая презентует услуги и оборудование для спутникового мониторинга передвижения автотранспорта.

Автомобильная промышленность - самая молодая и вместе с тем интенсивно развивающаяся отрасль экономики. В настоящий момент развитие отрасли требует внедрения современных технологий, эффективного поиска альтернативных поставщиков

сырья и материалов, инвесторов для совместного выпуска комплектующих узлов и запасных частей для производства.

На выставке демонстрируются последние новинки рынка, включая автозапчасти и сервисное оборудование. Участники имеют возможность заключить договоры, обменяться опытом, расширить деловые связи, изучить конкурентов, представить свою компанию на автомобильном рынке и получить самую свежую информацию о нем.

В республике 186 компаний занимаются международными автомобильными перевозками, которые вносят свой вклад в поставки экспортной продукции на мировой рынок.

Среди участников Autoro-bot Asia (Узбекистан-Финляндия). Она вновь порадовала посетителей выставки своими предложениями по ремонту и техническому обслуживанию аварийных автомобилей.

- Мы работаем с поврежденными кузовами автомобилей, - говорит администратор компании Фархад Умаров. - Наше оборудование диагностирует машины и выявляет проблемные места. Оно способно "вытянуть" поврежденный автомобиль до заводских параметров, то есть его первоначального вида. Наши стенды подходят как для маленьких ремонтных мастерских, так и для больших автосервисов.

Среди отечественных производителей - Avto Oynalar Dunyosi, специализирующееся на выпуске автостекел, "Лукойл моторные масла", узбекские компании, поставляющие шины и аккумуляторное оборудование, - Mega Mebiko, "Мирал шина" и другие. Также среди участников компании ERA (Италия), Janmog (Польша-Узбекистан), Auto-elektro dial (Россия).

Строительство магистралей внутреннего назначения, соединение их с международными транспортными сетями требует обеспечения безопасности. Центральноазиатская Международная выставка "Охрана, безопасность и противопожарная защита" представляет специалистам оборудование по безопасности ведущих производителей из Украины, России, Китая и других стран. Среди участников ПО Бастион (Россия) - разработчик, производитель и поставщик систем электропитания, компания Hytera Communications Co., Ltd (Китай), представляющая приборы и системы охранно-пожарной сигнализации, прилукский завод "Пожспецмаш" (Украина). Полную готовность к тушению пожара продемонстрировали представители Главного управления пожарной безопасности МВД Республики Узбекистан.

Впервые в рамках выставки состоится семинар на темы "Разработка концепции безопасности предприятий и банков на основе международных стандартов" и "Минимизация бизнес-рисков при работе на международных рынках".

<http://www.pv.uz/?inc=60&snd=&news=8316>